

# 涉法事项一站办理

## 浙里办“浙法服务”上线

本报记者 王乃召 通讯员 陈奇毅

本报讯 一键获取各类法律文书模板、线上矛盾纠纷调解、在线申请特种行业许可证……近日，“浙法服务”（政法法律服务专区暨“浙法治”群众版）在浙里办上线运营，各政法单位上线的法律服务均可以在那里一站办理。

据介绍，“浙法服务”聚焦法律服务在化解社会治理的热点难点、补齐公共利益缺项漏项、解决执法司法公平公正等问题短板，通过实施大数据支撑服务能力和应用贯通，集成了现有浙里办政法各部门上线的法律服务相关应用。

“我们前期全面摸排了浙里办现有应用，初步梳理纳入法律服务内容及范围，目前整合上线后已经

初步实现政法法律服务功能‘一屏统揽、一站通办’。”省政法数字专班工作人员说。

进入浙里办的“浙法服务”专区，这里设置了公共服务专区、专项服务专区两大法律服务专区，以及热点高频、特色专区两个功能区。其中，公共服务专区提供面向不特定对象的法律咨询、法律援助、调解法律服务小工具等政法法律服务，专项服务专区提供面向特定对象的信息公开、当事人服务、法律服务工作者业务等政法法律服务功能。

“对于像法律咨询、法律文书模板等群众关注度高、点击量靠前的几个热点高频应用（模块），我们特地开辟热门专区，将它们放置到页面最显眼位置，并根据实时的数据动态更新。”专班工作人员介绍，

“浙法服务”还开辟特色专区，集成公、检、法、司4家政法单位可提供的特色、专职办服务。以往群众办事还需要到不同窗口查找，如今在这里就可以一站式精准、集中地办理了。

据了解，“浙法服务”今后将持续迭代，围绕法律服务建设的目标优化服务能力，特别是推动群众关注度高、应用使用频率高、社会影响度高的重点服务应用重构。省政法数字专班相关负责人说：“我们还将以需求为导向，谋划推动政法各单位独立应用改造上架和线下高频服务上线，切实推动数字赋能服务、服务促进治理，全面提升我省政法系统法律服务社会功能，努力让人民群众真切感受到法律服务‘触可及、真管用’。

# 两电动车闯黄灯撞上同一辆小车

通讯员 封晨 王奕阳

本报讯 红灯停、绿灯行，那么遇到黄灯呢？近日，龙游城区就发生了一起交通事故，两辆电动车为了赶时间，同时在路口闯黄灯，结果同时与同横向正常行驶的一辆小车发生碰撞。

“我是早上着急给客户送货，当时没想那么多，看到黄灯就直接骑了过去，结果就撞上了……”当日，在龙游县公安局交警大队事故大厅里，正在处理交通事故的两名电动车驾驶员对自己闯黄灯一事后悔不已。

经调查，是两辆三轮电动车“争分夺秒”，无视交通信号灯导致了这起事故的发生。根据调取的当时监控画面显示，当天7时30分许，正是上班车流高峰期，在龙游城区衢龙路和竹海路口，交通信号灯即将从黄灯跳转为红灯时，同向的两辆三轮电动车仍继续通行，结果下一秒同时与一辆正常直行的小车来了个“亲密接触”，造成三车不同程度损伤。好在两名电动车驾驶人仅受轻伤，并无大碍。目前，两名三轮车电动车车主因未按照交通信号灯指示通行，都承担了相应责任。

交警提醒，“宁停三分，不抢一秒”。黄灯是过渡信号，它的作用是警示下一秒就是红灯，驾驶人要做好停车等待的准备，通过路口时，一定要遵守交通信号灯指示。

# 垃圾分类学起来

今年以来，绍兴市柯桥区兰亭街道积极推进平安洁净社区建设，将提高生活垃圾分类普及率和平安建设相结合，组织平安志愿者指导居民学习垃圾分类知识，营造和美小区氛围。

通讯员 朱海江

## 筑牢防护墙

连日来，温岭市太平派出所全警动员，采取线上线下相结合、广泛精准相结合的宣传方式，组织民辅警进社区、进超市、进公园、进家庭，宣传反诈知识，引导群众下载国家反诈中心APP。

通讯员 潘岳军



## 政法领导干部谈 学习贯彻党的二十大精神

# 扛起“护航中国式现代化建设”责任担当

温州市鹿城区副区长、公安分局党委书记、局长 傅旭光

党的二十大为公安机关更好地履行党和人民赋予的新时代使命任务、不断开创公安工作新局面指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要坚决以党的二十大精神为指引，忠实践行“四句话、十六字”总要求，用肩膀扛起责任，用汗水诠释担当，用实际行动续写“公安心向党，护航新征程”崭新篇章。

学深悟透精神实质，把稳政治“方向盘”。学习贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。作为党员干部更要以身作则、率先垂范，用党的二十大精神武装头脑、指导实践，做到内化于心、外化于行，为“建设平安鹿城、打造共富样板”提供强大思想动力。

忠诚履行职责担当，铸牢使命“压舱石”。公安机关作为新时代中国特色社会主义建设者、捍卫者，必须主动适应新形势新任务新要求，以扎实的工作去检验学习的成效，不断提升社会治理能力和警务现代化水平，营造安全稳定政治环境、安定有序社会环境、公平正义

法治环境、优质高效服务环境。

抓实抓细重点工作，吹响前进“冲锋号”。学习贯彻党的二十大精神的成果体现在奋力完成目标任务上，存在于落实做好重点工作上，要把学习成果转化成为守正创新夯实基础的生动实践，深化“公安大脑”建设，坚持和发展新时代“枫桥经验”，牢牢捍卫鹿城“首位首善”。

从严从实管理队伍，奏响治警“新乐章”。聚焦政治建警，牢记“公安姓党”根本政治属性，对焦“四个铁一般”标准，持续深化清廉公安建设和“三能”主题教育实践活动，强化队伍思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，锻造“三能”公安铁军。

蓝图已经绘就，号角已经吹响。鹿城公安坚决把党的二十大精神贯彻落实到公安工作各方面、全过程，积极扛起“护航中国式现代化建设”责任担当，全力以赴捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁，让党的二十大精神在鹿城警营落地生根、开花结果。

（本报记者 蓝莹 整理）

# 努力做堪当民族复兴重任的新时代法院人

江山市人民法院党组书记 阮铁军

作为新时代法院人，必须强化责任担当，培养造就一批堪当民族复兴重任的新时代法院人，以法院工作现代化为中国式现代化保驾护航。

高举旗帜，坚决筑牢政治忠诚。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略。要把准人民法院政治机关属性，坚持法院姓党，把党对法院工作的绝对领导落实到司法工作各方面、全过程。要弘扬伟大建党精神，传承红色基因，赓续红色血脉，从党的历史中总结经验、汲取养分。

不忘初心，始终厚植为民情怀。要坚持人民至上鲜明立场，始终坚持一切为了人民、一切依靠人民，把以人民为中心的发展思想贯彻到司法工作之中。要用心用情解决好人民群众急难愁盼问题，向实发力、以实取信、凭实立业，以“为群众办实事示范法院”创建为牵引，妥善化解人民群众关心的民生领域矛盾纠纷。要积极践行全过程人民民主，依

法保障人民参与司法，自觉接受各方面监督，依靠人民推进司法公正，通过公正司法维护人民权益。

守正创新，坚决扛起职责使命。要更好发挥法治固根本、稳预期、利长远保障作用，完整、准确、全面贯彻新发展理念，推进加快构建新发展格局，为高质量发展提供更加有力司法保障。要坚持稳中求进，深入贯彻总体国家安全观，坚持和发展新时代“枫桥经验”，有效防范化解重大风险。要持续深化司法体制综合配套改革，全面准确落实司法责任制，深入推进“全域数字法院”改革。

敢于斗争，紧紧守牢清廉底线。要坚持以严的基调强化正风肃纪反腐，驰而不息推进全面从严治党。要严格执行防止干预司法“三个规定”、新时代政法干警“十个严禁”等铁规禁令，健全一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制，以零容忍态度严惩司法腐败。要加快推进司法制约监督和责任体系建设，健全完善司法权力运行机制，深入推进司法规范化建设，打造忠诚干净担当法院队伍。

（本报记者 陈贞妃 整理）